

一席长谈 卢卡申科获普京力挺

美欧协商施加制裁 俄批西方“情绪爆发”

俄罗斯总统普京28日与来访的白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科在俄海滨城市索契会谈。普京说,西方国家瑞安航空客机在白俄罗斯紧急降落,反应是“情绪爆发”。

美国白宫同一天宣布,就瑞安航空客机紧急降落事件,下周拟对白俄罗斯施加多项制裁,正在与欧洲联盟方面协调制裁事宜。

卢卡申科会谈前告诉记者,他将向普京展示一些与客机紧急降落事件相关的文件。俄罗斯总统新闻秘书德佩斯科夫在会谈后证实,两国元首会谈超过5小时。

法新社报道,普京“非常高兴”见到卢卡申科。普京建

议卢卡申科一起游泳,卢卡申科欣然接受。会谈中,双方同意俄罗斯向白俄罗斯提供政府间协议第二批5亿美元贷款,并且增加白俄罗斯航空在俄罗斯城市间的航班。

普京当天说,西方国家对客机紧急降落在白俄罗斯的反应是“情绪爆发”。

欧盟强烈谴责白俄罗斯“迫使”飞越其领空的航班降落并抓捕乘客,禁止白俄罗斯航班飞越欧盟领空。欧洲航空安全局26日建议欧盟国家的航空运营商尽量避免使用白俄罗斯领空。

俄罗斯反对在国际舞台上对白俄罗斯实施单边制裁和强制行为,批评欧盟对白俄

罗斯实施飞行禁令危及乘客安全,不负责任。

美国白宫发言人珍·普萨基28日说,美国正与欧盟及其他伙伴合作,制定针对白俄罗斯当局关键人物的制裁举措,同时打算重启针对9家白俄罗斯企业的制裁。

欧盟成员国外交部长27日在葡萄牙首都里斯本讨论进一步制裁白俄罗斯的方案,以回应客机在白俄罗斯境内紧急降落。

普萨基28日说,美方将酌情暂停履行一份航空服务协议。美国与白俄罗斯2019年达成这项协议。美国国务院已经发布了针对白俄罗斯的旅行警告。 新华社特稿



普京(右)在索契与卢卡申科会谈

英国首相约翰逊低调结婚



约翰逊与西蒙兹

英国首相府发言人30日确认,首相鲍里斯·约翰逊29日在伦敦与未婚妻卡丽·西蒙兹低调完婚。

首相府唐宁街10号发言人说,现年56岁的约翰逊与33岁的西蒙兹29日下午在威斯敏斯特教堂举行一场小规模婚礼。英国媒体报道,受现阶段防疫政策限制,婚礼只邀请30名客人参加。首相府发言人说,约翰逊夫妇将于明年夏天邀请更多家人和朋友相聚庆祝。

英国媒体报道,约翰逊是英国近200年来首位在任期间结婚的首相。

英国就业与养老金大臣特雷丝·科菲等政界人士在社交媒体发文祝贺约翰逊。

西蒙兹2019年年底与约翰逊订婚。她和约翰逊的儿子威尔弗雷德于去年4月出生。

这是约翰逊第三次结婚。他与第二任妻子2018年分居,2020年离婚。 新华社特稿

佛州三人枪击 致2人死亡20多人受伤

美国佛罗里达州30日发生一起枪击事件,造成2人死亡、20多人受伤。

迈阿密-戴德县警方告诉媒体记者,枪击事件30日早些时候发生在该县西北部一处宴会厅,当时宴会厅内正在举办音乐会。事发时,3人从一辆白色运动型多功能车上下车,用步枪和手枪朝人群射击,2人当场死亡,20多人受伤。多人被送至医院救治,至少1人伤势危重。当地警官艾尔弗雷多·拉米雷斯告诉媒体记者,这是一起“卑鄙的枪支暴力事件,这些人是冷血杀手,对人群无差别开枪,我们将把他们绳之以法。”3名枪手开枪后开车逃离现场。警方开始调查这起枪击事件,暂时没有针对嫌疑人发出逮捕令。 新华社特稿

黑人男子被捕后缺氧死亡

美国三名涉事警察拒不认罪

美国华盛顿州3名警察涉嫌在执法过程中致死一名黑人男子,27日分别受到谋杀和过失杀人罪名指控,3人28日拒不认罪。那名黑人男子死前说,自己“不能呼吸”。

涉事警察来自华盛顿州皮尔斯县塔科马市,名为克里斯托弗·伯班克、马修·柯林斯和蒂莫西·兰金,3人在每人缴纳10万美元保释金后获释。事发2020年3月3日晚上,33岁的黑人男子曼努埃尔·埃利斯到一家便利店买夜宵。按照伯班克和柯林斯的说法,埃利斯在一个十字路口试图拦车,他们认为埃利斯是“攻击者”,说他也猛敲了巡逻警车的窗户,并在警察下车时袭警。另一名涉事警察兰

金的律师赫什曼说,兰金随后赶到现场。“我的当事人接到紧急支援电话。他对到达之前发生的事情并不知情……只知道那里发生了争吵。”

目击者给出不同说法。两名目击者说,警察首先发动攻击,一名坐在巡逻车副驾驶座的警察将车门撞向埃利斯,把他撞倒后开始殴打他。目击者拍摄的视频画面显示,埃利斯没有反击。附近一户家庭安装的监控摄像头拍到,埃利斯说的最后一句话是:“我不能呼吸了,先生!”

皮尔斯县法医认定埃利斯死因为他杀,死于因受束缚导致的缺氧,埃利斯心脏膨大和甲基苯丙胺中毒均为导致死亡的因素。不过,法新社报道,法医后来认

为,埃利斯血液中的甲基苯丙胺水平不可能导致他的死亡。按美联社的说法,埃利斯有精神疾病和毒瘾史。他所在的戒酒所房东告诉美国《西雅图时报》,埃利斯在接受精神分裂症的心理健康护理后,最近几个月表现良好。

华盛顿州总检察长弗格森27日指控伯班克和柯林斯二级谋杀罪,指控兰金一级过失杀人罪。埃利斯的家人当天在新闻发布会上对指控表示欢迎。埃利斯死亡事件与遭“跪颈”执法致死的黑人男子弗洛伊德案有相似之处。弗洛伊德案曾引发全美乃至全球多地发生大规模反对美国警察暴力执法和抗议种族歧视的示威活动。 新华社特稿

印度假酒夺命 死亡人数升至35人

印度北方邦阿里格勒区假酒中毒事件死亡人数30日升至35人,10名嫌疑人被逮捕。

自27日晚开始,民众饮酒后陆续出现中毒症状,中毒者是当地居民或卡车司机。北方邦政府部门官员29日说,22人已经死亡。阿里格勒区议员萨蒂什·高塔姆30日告诉记者,截至当天已有35人死亡。印度媒体则报道,至少58人丧生。当地警方说,已经逮捕涉嫌参与假酒交易的10名嫌疑人。

印度政府责令调查这一事件,5名邦政府官员因玩忽职守遭停职。2020年7月底,印度旁遮普邦发生假酒案,造成100多人死亡。 新华社特稿

枪杀交管局9名同事

加州枪手家中发现12把枪2.5万发子弹

美国政府部门28日说,在美国加利福尼亚州北部城市圣何塞枪杀9名同事的枪手塞缪尔·卡西迪家中囤积大量武器,他在行凶当天烧毁自家住宅。

圣何塞市所在的圣克拉拉县治安官办公室说,调查人员在卡西迪家中发现12把枪、2.5万发子弹、多个汽油罐和疑似燃烧瓶。卡西迪26日携带3把手枪和32个大容量弹匣前往圣克拉拉谷交通管理局一处轻轨设施行凶,在现场射出39发子弹。

那3把手枪据信是合法枪支,圣克拉拉县官员没有说明卡西迪如何获得那些枪支,没有提及在他家中发现的枪支类

型。调查人员发现,卡西迪以延迟点火方式在离开家之后点燃住宅。圣何塞警察史蒂夫·阿庞特说,卡西迪家中堆满杂物,导致调查缓慢。

由于卡西迪的电子设备被烧毁,使得对他犯罪动机的调查受到影响。美国联邦调查局分管旧金山地区事务的特别探员克雷格·费尔说:“我们很可能无法利用设备(找回电子数据),房屋被烧毁,二层塌陷。”

执法部门先前调查发现,卡西迪对工作怀恨多年,似乎针对特定目标开枪射击。美国国土安全部一份备忘录显示,卡西迪2016年从菲律宾回国时曾被

海关和边境官员拘留,当时发现他携带有关恐怖主义的书籍和一本写满对工作单位不满的笔记本。国土安全部当时没有就这份备忘录与圣克拉拉县有关部门共享信息。

当地电视台KNTV以多名执法人员为来源报道,卡西迪原定26日参加圣克拉拉谷交通管理局一场纪律听证会。这一交通管理局对卡西迪向同事发表不恰当种族歧视言论做过调查。

美国遇害人数在4人及以上的恶性枪击事件近年有所增加。美联社汇总数据显示,2006年以来,美国已有14起在工作场所发生的恶性枪击事件。 新华社特稿

法国老兵袭警 开枪后携枪逃遁

法国一名退役军人30日向警察开枪后携枪逃遁,警方出动数百人和多架直升机追捕。

这名嫌疑人在法国西南部多尔多涅省一个村庄里的前女友家中对她的新男友动粗,并向接到报案出警的警察开枪,随后携枪逃入丛林。这名男子2011年至2016年在军队服役,曾因家暴服刑,出狱后仍带着电子脚环。村长说,这名男子大约30岁,“全副武装”,已经确定他躲藏在方圆四五公里的范围内,但是由于是从林地地带,所以难以接近。警方出动超过200名警察和4架直升机搜捕这名嫌疑人。 新华社特稿